

SZENTES ÉS VIDÉKE

VEGYES TARTALMU HETILAP

MEGJELEN MINDEN SZOMBATON

Előfizetési ár

egy negyed évre 1 frt, fél évre 2 frt.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

I. tized 265. szám, özv. Fried Józsefné urnó házában, hová a kéziratok címzendők.

Hirdetéseket

és nyiltéri közleményeket a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számít.

Két vasút.

Szentes, 1889 július 27.

I.

Amit évek és évek sora után megszoktunk a pium desideriumok közé sorolni; arról mindég úgy beszélgettünk, hogy jó lesz bizony, ha az unokáink megérik: a szentesi vasút továbbépítése, illetőleg teljes kiépítése egyszerre váratlanul gyors lökést kapott s hozzá még két irányban is.

Egy, az ifjúság lelkesülttségével világga dobott memorandum elégségesnek mutatkozott arra, hogy a megfeneklett vasútépítési ügyet kiemelve a kátyuból s ezért bizonyára köszönettel tartoznánk mindannyian a memorandum írójának, h-hogy ép e fellépésének nem köszönhetők azt, hogy a megdőlt ügy immár egyszerre két irányba is fut s nem is egy, ha két vasút-ügyet szült egyszerre: egy szentes-vásárhelyi és egy szentes-orosházi.

Mert ne áltassuk magunkat: mind a két vasúti iránnyal számolnunk kell ma már s pedig az egyikkel leszámolnunk véglegesen mint olyannal, melylyel vármegyénk közlekedési viszonyai egyáltalán nem nyernek kielégést s a másikkal úgy, hogy az mielőbb kiépítve és a közforgalomnak átadható legyen.

Mind a két iránynak: a szentes-vásárhelyi és a szentes-orosházi vasútnak megvannak a párhívei; mind a két irány mellett és ellen nyomós érveket hoznak fel lándzsáik. sőt akadnak, kik mind a két vasutat óhajják kiépíteni, vagy legalább a szentes-orosházi fővonalnak s a szentes-mindszentit e fővonal kiágazó szárnyaként.

Itt is, ott is erősen argumentálnak az ellenfél érdekelttségével. A szentes-orosházi irány hívei a mindszentieket és szegváriakat vádolják önzéssel, ezek meg viszont amazokat, fenne hangoztatván, hogy nem a vármegye, hanem csak Szentes s legföllebb a grófi uradalmak érdeke vezeti őket gyors átváltozásukban.

Lapunk programjában az egész vármegye érdekeinek előmozdítását hangoztattuk s e programnak eddig meg is feleltünk minden előforduló kérdésben.

S ép azért — amennyiben Szegvár és Mindszenthez semmi más érdes érdeke nem köt, mint pusztán Csongrád megye, vagyis édesmindnyájunk közös érdeke; viszont pedig sem speciálter Szenteshez, sem az érdekelt uradalmakhoz semmiféle nexus nem fűz e kérdésben: bizvást elmondhatjuk, hogy minden elfogultság nélkül

kül vesszük bírálat alá e két vasút kiépítésének kérdését s egyiket a másik után boncolgatva, legjobb tudatunk szerint mondjuk el nézetünket arra, hogy Csongrád vármegye érdekében melyiket tartjuk a helyesnek, melyiket olyannak, amelynek mielőbbi kiépítésére minden erőnket meg kell feszítenünk.

Lássuk hát a tényeket, úgy ahogy azok egymásután bekövetkeztek.

A szentes-kunszt.-mártoni vasút kiépítésével egyidejűleg, de már jóval előbb is, mikor még arról volt szó, hogy Szentes Felegyházával kötéssék össze, a vasút továbbvitelénél minduntalan két terv kísértett: az egyik szerint a szentesi vasutat Vásárhelyné, a másik szerint Orosházánál kell vala az alföld-fiumei vonalba bekötni.

Éveken át vajdott ez az ügy és lebegett a két dilemma közt, míg végre kiépült a pusztá-tenyő-kunszt.-mártoni vonal, amely úgyszólván természetesen szabta meg a szentesi vasút irányát úgy, ahogy arról azóta másként szó sem volt soha: t. i. Vásárhelyen át, ott az alföld-fiumei vasútba bekötvé, Makóig, ahol a körös-völgyi vasutak arad-csanádi vonalával egyesülne.

Igy állt az ügy a szentesi vonal-

TÁRGA.

A nap dicsérete.

Egy istent, egy napot imádok,
A nap az alkotó maga.
Ragyogó nyár, sugár-világod
Pajkos tündérek évszaka.
Te himezzsz sok fényes álmat,
Rejtelmis nyári éjszaka.
Tündérsereg lebeg az erdőn,
Manók nyargalnak röpke szellőn.

Beteg szív, fásult, léha, száraz,
Ki rózsáid közt sem hevül.
Kell mámor, fűd, erő? ... A nyár az!
Ó alkot, éltet istenül.
Kit fájdalom sötéten árnyaz,
Napod sugárán felderül.
Békíts ki emberrel, világgal:
Teljek be, óh nyár, fényágyarral! ...

Szeptember, csöndes őszi hónap,
Kis hittel, fázza zengelek.
Siratlak eltűnt, ragyogó nap,
Vérem kezd hűlni, szenvedek.
Elmém a szürke zord valónak
Ködel meg, kételkedik, beteg.
Köd, lomha köd, szívem lakója,
Elvitte jó kedvét a golya.

Reviczky Gyula.*

*) A korán elhunyt költő hátramaradt költeményeiből, melyet Fekete Józ efnek barátságából küldött s halála előtt négy nappal írt a kör-
ágyon

Egy párba j története.

— Elbeszélés. —

Írta: MARGITAY DEZSŐ.

Viktor félretolta maga elől a kártyát és kijelentette, hogy nem játszik.

De hogy is játszhatott volna, mikor alig másfél óra alatt két ízben fogták el a huszonegyjé? —

— Szerencsétlen a játékban, szerencsés a szerelemben — mosolygott az egyik játszótárs, aki a huszonegy fogásért járó huszonegy forintot besöpörvén, a bankjegyeket elegáns föl sem vevéssel gyűrte a nadrágzsebébe. Mert úgy hozza magával a bon-ton, hogy ha az ember nyer, — akárhogy örül is a nyereségnek — közönyösen csettentessen a nyelvével, közönyösen gyűrje be a nyeregményt a zsebébe és közönyösen vessen oda valami bökfélért a vesztőnek.

— De hát hogy is lehet ember olyan szórakozott? Kétszer egymásután elfogatni a huszonegyest! — dörmögött a másik fiatal úr, akinek a huszonegyfogás szintén huszonegy forintjába került s akinek a bon-ton szerint szintén közönyösen kellett volna csettenteni a nyelvével, de akinek — ámbar mosolygott — olyan görbére sikerült a szája, mintha valami nagyon keserű dolgot talált volna elnyelni.

— Kétszer elfogatni? — nyújtózkodott ki Viktor. — Hiszen éppen azért nem játszom tovább, mert szórakozott vagyok.

— Szép tőled, hogy beismered.

— De még szebb volna, ha elbeszélne azt is, amiért szórakozott.

— Keresd az asszonyt! — Mondt csak Viki — hiszen bizalmas barátai körben vagyunk — mennyire, vagy már a kis tanárnéval?

— Melyikkel? — Supné? — A kis szöke, mi? — hajtották össze a fejüket a fiatal urak kezelőiket, gallerjaikat igazgatva; némelyik a száját is megnyalta, mintha valami különösen ízletes falatról lett volna szó.

— No, természetesen a kis Supné! Kíról is lehetne másról a szó?

— Hohó, az nehéz kenyér! — folytatta a dörmögést a Viktor miatt vesztő fiatal úr, mert még nem tudta elfelbújni a vesztését s azért oppozicionális kedvében volt.

Viktor fáradt pillantással emelte mandula vágású szeméit a szőlóra.

— Miért?

— Mert — mert hát — vad.

— Pah! A vadból lesz a szelid.

— En nem hiszem.

Viktor nem szólt. Kényelmesen hátrahúzott karosszékebe és közönyösen hallgatta a körülötte fecséző pajtasokat.

— Nem hiszed? Hallod Viki, nem hiszi, hogy célt érj. Fogadni, vagy himni! — No, ezer darab havanna.

A fiatal úr odanyújtotta kinyitott tenyerét a hitetlenkedő elé, hogy csapjon bele. A társaság többi tagja kérdő, kíváncsi tekintettel fordult a székeben szokatlanul hatra dőlészkedő Viktor felé, mintha faggattak volna.

— Nos, te mit szólasz mindezekhez?

rész kiépítésekor és a kiépítés óta is, egész napjainkig.

Időközben gróf Bethlen Márk megkapta e vasútra az előmunkálati engedélyt és felhívta az érdekelt feleket, hogy nyilatkozzanak a hozzájárulás iránt, mire Mindszent és Szegvár megszavazták a maguk hányadát, Vásárhely is nyilatkozott egy párszor a maga szűkebb körrel: mit hajlandó egy ily vasút kiépítésére áldozni, de Csongrádmegye és Szentes bölcsebben hallgattak, még pedig csaknem 3 éven át, amikor végre a már említett memorandum egyszerre mind a kettőnek megoldotta a nyelvtét.

Hogy mindenben őszinték és igazságosak legyünk: mi soha sem bíztunk abban, hogy a szentesi vasút gróf Bethlen Márk előmunkálati engedélyes ügybuzgalmából továbbépüljön; sőt a vásárhelyiek szűkebb körrel: mit hajlandó egy ily vasút kiépítésére áldozni, de Csongrádmegye és Szentes bölcsebben hallgattak, még pedig csaknem 3 éven át, amikor végre a már említett memorandum egyszerre mind a kettőnek megoldotta a nyelvtét.

Nos hát, a vasútépítés ügye ebben az állapotban stagnált. Mindszent és Szegvár a hány gyűlést tartottak, mindannyiszor megszavazták 100,000, illetőleg 50 ezer forintot, Vásárhely is minden értekezletén nagylelkűsködött a maga 50 ezer forintjával, Szentes és Csongrádmegye mély hallgatásba burkolózott és az engedélyes gróf hol itt, hol ott vetődött fel, mint valami lidércfény a maga koncessziójával, amelyet már senki sem vett komolyan.

Az ügy ilyetén állásában csapott le rá, serkentő ostorcsapásként az említett memorandum, melyet lapfárunk a „Szentesi Lap” „Egy új terv” címén, vezércikkben közölt.

Viktor kecses kimerültséggel fordította az érdekes fejét a támaszkodó úr felé s nyájas leereszkedéssel szólt:

— Ne fogadjon! — Ezer havanna, az sok. Nem azért, mintha meg nem nyerhetné a fogadást, — istenem! Ki tudja? — Hátha éppen a kis Nelli az, aki épenséggel meg nem hódítható? — De hát látja, ilyesmi fogadni mégis bajos . . . Óh, szívesen megegyedem, hogy én nem érek célt, talán nem is igen igyekszem! Rest vagyok már az eféle vállalatokra — meg talán nem is alkalmas — hatalmas lábszárait kényeimezen benyújtotta az asztal alá s pompás karját keresztezte fözte a melle fölé.

— Nem alkalmas! — Az az ember nem alkalmas, akinek ilyen lábszárai és karjai vannak? Hát akkor ki az alkalmas, asszonyt csóbtánit, ha az az ember nem, akinek ilyen lábszárai s karjai vannak? aki, ha állást foglal, megveti a lábait s markába szorítja a kardot, olyan, mintha az egyptomi gúllak valamelyiket állítaná a megbolgyatott férj elé.

— Látja kedvesem, — folytatta Viktor — az esetben nem az én szerény személyem miatt veszélyes öüre nézve a fogadás — óh, nem! hanem mert a helyzet nagyon kedvezőtlen. Gondolja csak meg, Sup tanár úr a történelmet tanítja. Hiszen ez pompás tudomány, de — de az azok a poros régi okmányok, melyeket az archívumokból kaptunk ki az ember, meggömbölyíti a hátat, reszketőse teszik a lábszárait s pápaszem használatára kényeszerítik a tudós kutatót. — Csak asszonyok nem rajonganak a pápa-

Nem mondtuk el akkor nézetünket e memorandumra, mert tudomásból birtunk arról, hogy ez ügyben a vármegye közgyűlése elé egy más memorandum kerül: továbbá mert Vásárhely végre komolyan látszott óhajtatni az ügy végmegoldását és az érdekeltiséget ismételten meghívta értekezletre: e két faktornak elébe vágni, akár a vármegyén, akár a vásárhelyi vasúti értekezleten az ügy érdemében hozandó határozatoknak prejudikálni, nem tartottuk helyénvalónak.

A vásárhelyi értekezlet ugyan még máig sem tartott meg. Amennyiben azonban Csongrádmegye közgyűlésének ez ügyben hozott határozatára ez az értekezlet többé alig gyakorolhat döntő befolyást s e határozatban végre oly faktornak állunk szemben, amellyel számolni lehet, idejénvalónak tartjuk ez emlékiratot boucolgatni, a benne kifejezést nyert érveket sorról-sorra követve, elmondani: mennyiben felelnek meg a valóságnak s mennyiben csak az ifjúi lelkesedés és tettvágy szülöttei — hogy így levonhassuk a konsequentiát: jogosult-e a kizdelem ez emlékirat mellett; érdemes-e miatta az évek óta ápolott építési tervet, illetőleg annak irányát elejteni s most, a tizenkettődik órában, a cselekvés kiűszöbén a benne kifejtett új tervet akceptálva, Orosháza felé építeni?

Amennyiben pedig lapunk szűke tere nem engedi, hogy ezt a kérdést egy szám keretében oly kimerítően, mint tenni akarjuk — letárgyaljuk: erről, valamint minden egyéb, a tárggyal kapcsolatos dolgokról jövő számunkban írunk.

— is —

— **Pénztárvizsgálat.** Balsejtelmes, leverő hírek kelttek szárnyra a hét folyamán sattergia — haikán, ahogy a gyuan rendszerint fellépni szokott, ahogy az em

szemért! — Ha az ilyen tudományos ember azt a hibát követi el, hogy negyven éves korában szép, husz éves szókét vesz feleségül — hm, hm! az bizony baj s ha estünk — az asszonyka helyett a Hunyadyknak rávaló följük az időt . . . Egy szó, mint száz: ne fogadjon.

Valamennyien gúnyosan nevettek. — Nézze! — folytatta Viktor, udvarias mosollyal. — Én nem a magam ta pasztatából beszélek; hiszen én olyan visszavonult életet élek! (Szerény szemrehányás a beszélő részéről; a társak hangosan kacagnak) De elméletből elmondom önnek: mit kellene annak tenni, aki a kis szöke Nellit mindenáron elakarná hódítani az érdekes Sup tanártól? Egy hélig minden nap utána kellene mennie az utcán. Eleintélen feulhangon ilyen megjegyzéseket kellene tennie: „Micsoda csodálatos arany haj!” — „Óh, azok a fényes kék szemek!” — „Egy csók arói a kívánatos szájról!” Később mérezen mellette kellene lépni s találkozót kellene tőle kérni.

— S ha arcul-tétellel felelne? — No, azt nem tette . . . akarom mondani: nem tenné.

A pajtások most még hangosabban kacagtak.

— Nem tette! Nem tette! Tehát meg van próbálva, hogy nem tette! — kiabáltak össze-vissza s nagy kíváncsisággal togtak körül a beszélő Viktort.

— Úgy akartam mondani, hogy nem tenné.

— Maradjunk csak annyál, hogy nem tette.

berszólás pietykája rendszeren kerekedik. A városi közpénztárban, feljelentés folytán vizsgálatot tartanak, sugta a hír — s hozzatette hogy nincs ott minden rendén, hiába van a kréta körül. Megdöbbsentünk, a hogy hozzánk eljutott a kőssa beszéd és utána járva a dolognak, örömmel írhatjuk hogy nem csalódtunk, mikor a közpénztárunk két kezelőjének: a pénztárnok és ellenőrnök jellemét minden gyuan fölött álló, kifogástalan becsületességüknek ismerjük. A hír ez egyszer — valóban jól esik ezt konstatálnunk — nemcsak nagyított, hanem határozottan ferdített is, mert igaz ugyan, hogy pénztárvizsgálat folyt a közpénztárban, de erre nem feljelentés, hanem azon körülmény szolgálatot okot, hogy a közpénztári ellenőr, ezen állása alól való felmentését és egyidejűleg a pénztárvizsgálat megtartását kérte, mire a pénztárnok is beadta lemondását.

Kérte pedig azért, mert fizikailag képtelen a reá halmozott munkát teljesíteni — ha pedig nem teljesítheti kötelesség-szerűen, úgy ebből reá csak kár háramolhat.

A megejtett vizsgálat észlelt ugyan rendtelenséget, egyes szabálytalanságokat, amelyek azonban ily óriási munkahalmaz mellett, mint amennyivel a közpénztár két hivatalnokát megterheltek jóformán elkerülhetetlenek.

S e pénztárvizsgálatból egy jó tanulságot vonhatunk le városi adminisztrációnk előnyére:

Hiába való az, hogy egy kalap alá sokat akarunk beszorítani; hiába ragaszkodunk makacsan a szabályrendelet holt betűjéhez, amely szerint „minden egyéb előre nem látott jövedelmekből befolyó pénzkezelések a közpénztárhoz útasítandók”; az is hiábavaló, hogy a hivatalnoknak külön szorgalmi idejéért külön tiszteletdíjat szavazunk meg: az emberi fizikum hosszasan nem bírja ki az ily szorgalmi időt, s kivált a pénzkezelő hivatalnok, kinek hivatali ideje folytonos tesztlé-

— De ha a helyett, hogy találkozót adna, elpanaszolná a toladokást férjének? — akadékoskodik az az egy, akinek meg most is eszébe van, hogy Viktor végett neki is fizetnie kellett a huszonegy éves veszteségét.

— Óhó! Vastag szót használt édesem! — Tolakodást. — Azt hiszi, az asszony toladokásnak tekintik, ha valaki hájásnak találja őket s merészségre szólja el magát, hogy közelükbe jusszon? — Naivsa! Az asszonyok, a fölöttet esetben eleintélen futnak, menekülnek, később duzzogást mutatnak, pörlekednek is, két dolgra határozhatják el magukat: vagy hallgatnak és meghódnak . . .

— Vagy a férjnél keresnek védelmet.

— Ez a ritkább s egyszerűbb a keletlenebb eset, az olyan férjre nézve, mint a mi tisztelt Sup barátunk.

— Dehogy?!

— Igen; mert saját neje kényeszeríti, hogy nevésséggé váljék. — Avagy nem lesz e nevésséggé a férj a nő előtt, ha az védelmet kér tőle és nem kap? — Nem nyomorúságosan kicsinynek tűnik-e föl mint férfi, ha napjainkban, midőn a könyökdűfésért is leszoktak vágni a felebarátunk fülét, nem képes panaszolódnó nejét kaddal megvédelmezni a férfi ellen, aki — őt szerint — toladokó? — Lehet a férj igen okos, úvelt, nagy szellemű, tisztességes úr, — de ha nem tudja a kardot forratni — nevésséges. A nő pedig sok mindent képes megbocsátani a férfinak, de a nevésséggé-váldás — soha.

(Folyt. köv.)

figyelemben telik el — képtelen még a hivatalos órákon túl is, hosszabb időre rendkívüli szolgálatot teljesíteni.

Ne követeljünk hivatalnokainktól többet mint amit emberi erővel elvégezni képesek, mert ez mindég és mindenben megbosszulja magát s csak kárára van a közügynek.

A fűtca kikövezése.

Ki van írva az ajánlati verseny a vasúti útea kövezési munkálataira s ezzel egy lépéssel közelebb vagyunk ahhoz, hogy a vár megye föltételehez képest ez az út még ez év folyamán ki legyen kövezve.

A verseny a jövő hó 10 én jár le, addig adhatók be az ajánlatok a polgármesteri hivatalhoz, hol még ugyanaz nap felbontatnak.

Az éptés, a hirdetmény szerint, csakis gránit kockaköből eszközöltető és Szentes város fenntartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül, tekintet nélkül a vállalkozási összegre, választassa ki a céljának leginkább megfelelőt.

Ez utóbbi feltétel határozottan helyén van, mert kövezési munkánál nem mindég a legelőbb a legjobb — sőt ellenkezőleg — itt érvényesül leginkább a példaszó, mely szerint: „olcsó húsnak híg a leve.”

Ami azonban azt illeti, hogy az ajánlati versenyben csakis azok vehetnek részt, kik kocka gránit köből köveznek — ebben a verseny oly megszorítását látjuk, mely semmikép sem lelel meg a város érdekeinek.

Szerintünk, a verseny főfeltétele, főleg miután Szentes város úgy is kiköti magának, hogy az írta való tekintet nélkül szabadon választhat az ajánlatok közül, a feltétlen szabadság, annyival inkább, mert ezzel nincs kizárva a gránitkocka kö, de másrésről igenis meg van adva a lehetőség arra, hogy más útburkolat készítésével foglalkozók is résztvevessenek a versenyben, amilyen aztán Szentes város előjárása legjobb belátása szerint dönt.

Szükséges lett volna ez már azért is, mert hazánkban vajmi kevés azon vállalkozók száma, kik a szükséges gránitkövel rendelkeznek s így a verseny nagyon szűk körre van szorítva, sokkal szűkebbre, semmint a vállalat sikere és olcsósága érdekében kívánatos.

Igaz, hogy a gránitkocka kö kitűnő kövezési anyag, de tagadhatatlan, hogy a mi talajviszonyaink és az anyag behoztatásánál rendkívül mely ez szűk alapozási igényeknek, mi a kövezést nagyon megdrágítja, ha csak úgy nem akarunk járni, mint a szarvakok, kik vasútiútkhoz, a vasútiút szinten terméskövel burkolat útjukat, mely aztán kellő alapozás híján úgy állt a téli kátyuban, hogy csak hírmondónak maradt meg belőle egy egy élére fordult földár.

Előttünk a példa a szomszédos Vasárhelyen, amely először szinten terméskövel tett kísérletet, amelynek talajviszonyai azonosak a miénkkel és amely a terméskövel a kongotégla-hoz tért meg — természetesen jó kongotégla-hoz s nem olyanhoz, amilyenből a Tiszához vezető műút épült.

Ez anyagot tehát semmiesetre sem lett volna szabad kizárni a versenyből, hol a versenyzők mindenike miután csatló az ajánlatához s így könnyen megfrátható, hogy az esetleg miután bemutatott kongotégla van-e olyan mi ösögű, mint a vásárhelyi, amilyenre bizony mi is nagyon meg lehetnek elégedve.

S van még egy előnye a kongotégla-nak a kockakö fölött: az hogy a kövezés egész szélességben egyforma anyagból történik s ez a kongotégla burkolat sokkal kevésbé rongja a közlekedő járműveket, kevésbé rázós, mint a terméskö.

Ez előny pedig nagyon megszívlelendő volna nálunk azon a főkezelési vonalon, hol naponta száz meg száz fogat megy végig, mert nem lehet közönyös a városra, hogy falosságának tulajdona kocskik is mily idő alatt menyit pusztul, romlik.

A pályázat ugyan már ki van hirdetve a versenytárgyalásra, de talán még lehetne utólag segíteni a bajon azzal, hogy egy másodszori meghirdetésnél, a verseny bármiféle kövezési anyagból szabadon megegyedtetnék.

Hiszen, ha a beérkezett ajánlatok közt a gránitkocka kö bizonyulna a legjobbnak és viszonylag a legolcsóbbnak: ezzel még nem volna kizárva a lehetőség arra, hogy az előjáróság ezt válassza s az ezt ajánló versenyzővel kösse meg a kövezési munkára a szerződést.

Üjdonságok.

Szentes, 18-9. július 27.

— **Lapunk mai tárcatovarára** külön felhívjuk olvasóink figyelmét, amennyiben a korán elhunyt lánglelkű költő: **R e v i c k y Gyula** egyik utolsó költeményét hozzuk, melyet elhunytá előtt 4 nappal a kórágyon írt, és kitűnő elbeszélők: **M a r g i t a y** **Dezső**-től kezdünk meg egy érdekes eredeti elbeszélést „**E g y p á r b a j t ö r t é n e t e**” címmel.

— **Pusztító zivatar.** Orkánserű vihar száguldott végig egész vidékünkön a f. hó 24 én, délután 6 óra tájban. Zúgó szelben, mely derékon törte el a sudár fákat és hordta szét a búzakéveket a letarolt földeken, valóságos felhőszakadást zuhogott alá a jéggel vegyes eső olyan ellenhatatlan erővel, hogy egész földre pocskolta a kukoricát és szőlőt, hogy olybá néz ki mintha csak azt is letarolták volna már. A vihar jó egy órán át dühöngött, megtépdeste a hűzfedeleket, üssétörte mint pozdorját a kukoricavetést és valóságos tabula rázát csinált az árpa és búzaföldeken, hol szerte hordta a vontatókat és csépeletlen kéveket S nem csak itt nálunk, az egész vidéken stnyik e zivatart. Mindezeken az út felén egész fasorokat törtelt ki, a Károlyi grófkör ördögösi marjában tetemes kárt tett az épületekben — szóval: ahol átvonult a pusztulás, a veszedelm-járt mindenütt nyomában úgy, mintha igazi istenfűtet napja lett volna.

— **Megszökött:** Vállalkozó szellemű ficsor **Dósa Sándor**, kolosvári születésű asztalos írnok, aki e minőségben **Busch Miklós** asztalosmesterénél volt alkalmazva. A vásár alkalmával ez a nagyváltó, 18 éves süheder azzal a panasszal állt elő a gazdájánál, hogy a csizmáját, ismeretlen tette senk, éjnek éjszakáján elemelték. Igaz volt e ez vagy költemény: nem tudni bizonyosan. Az azonban bizonyos, hogy **Dósa Sándor**, — miután gazdája, panasza dacára sem vett neki más lábbelit — a **Busch Miklós** csizmáját vette magához és melléje csatolva még ugyancsak a májster úr tajpji páját és fehérenmüti, szép eszemesen megszökött. Természetes, hogy gazdája nem nézte ezt a manővert nyugodtan — ha feljelentette a rendőrségnek, mely a fiatal nagyváltó szellemet mindenfelé körözi.

— **Színészsors.** Akik esténként eljárunk a színházba, hogy ott a festett világ hősei és hősnői játékában gyönyörködjünk és csengő tappsal, kacajjal kísérjük egy-egy sikerült derűs alakítást, nem is sejtjük; mit érez a színész sokszor, mikor mókázni kell, milyen fájdalom dől keblében, mikor arca, ajka, a szerep kívánságához képest, mosolyra szélesedik. A megnyitó előadás „**A nebantsvirág**” című pajkos operette is ilyen titkos dráma volt. A címszerep vívója: **Halmainé** már félig útra készen játszotta a szerepet, melyben pajánkodnia kell, holott tudta, hogy gyermekét, kihez útra készült könyörtelen halálos kór emészté és élete csak napokat számlál. És amitől az anya akkor rettegett, immár be is következett: gyermeke meghalt, meghalt útközben, ahogy Bártfáról, Debrecenbe akarta szállítani, hol másik gyermeke is a földben pihen. Ahhoz akarta vinni: hadd nyugodjanak

egymás mellett, de nem teheté, mert a 4 éves kis beteg Eperjesen, útközben kiszüvedett és ott temetik el. E gyászest okozta azt is, hogy az e heti műsor hirtelen változást szenvedett. Mikor gyermeke a ravatalon van: a színész is legelső sorban anyja s a közönség bizonyára elnéző lesz a társulat és igazgatója iránt, kit ily súlyos csapás ért gyermeke elhunytán.

— **Országos vásár.** Országos nyári vásárunk csak újabb bizonygató volt a mellett, hogy a vásárok már egyáltalán elvesztették azt a nagy jelentőségüket, melylyel hajdanán a kereskedelemre bírtak. Egy becsületlen nagy hetivásár ad olyan sokadalmat, mint ez az országos vásár volt, a melyen a közönségnek, eladónak és vevőnek csak a porból jutott ki egyaránt bőven. Vevő különben, főleg az eladóhoz viszonylag, nagyon kevés lezengett: künna vásártéren s a közönség nagy tömeget a szokott kváncsiak adták, kik a koméfiás bódék körül, meg a peccenyestűtőgető sátrak nyikongó, síktó zenejénl verődtek össze.

— **Egyházi nagygyűlés.** A helybeli zsidó hitközség a folyó hó 30 án kedden tartja nagygyűlését, mely a leköszönt képviselő testület helyébe az új, 31 tagú képviselői gyűlést tagjait választja.

— **Szeret csilogni.** **Kondorosi Róza** 13 éves tégelvéltőleány határozottan olyan hajlamokkal született a világra, amelyek őt nagyirni nőnekv avatják. Szereti a fényt és a csillogást. De a mellett vannak viszont olyan tulajdonságai is, amelyek a szarkatermészetre vallanak s ezek egyike az: hogy a csillogó tárgyakat ott veszi, ahol épen találja s ez rendszerint nem a maga ládafa, hanem valami kis leány-nak a fülecskéje, melynek rózsás cimpájában fényes arany függő imbulog. Különös rokonszenvenvel van azonban még e szarkatermészeti manővercímél is a **Fekete István** lókupe leánykának fülei iránt, mint amelyek — úgy látszik — nagyon kedvezők arra, hogy megfűlbevalótlantassanak. Harmadszor cselekedte már meg **Kondorosi Róza** a fűlbevaló fosztogatást, mikor rajta vezett és az igazságszolgáltatás kezébe került. Azt hisszük, ott most alaposan elrontják a cifrázkodó kedvöt és ráoktatják, miszerint az idegen gyermekfűlek nem azért ruháztnak fel fityegőkkel, hogy az ő úri passziójú csilogni vágyását kielégítsék.

— **Anna napi bucsu.** A templomszentelés napját: az Anna búcsút ma ünnepelelrom. katol. polgártársaink. A rom. katol. templom körül ilyenkor egész kis vásár verődik össze: mézeskalácsosok, szőlőtársok, olvasóáruelők, gyümölcskofák stb.-ből, sőt kiskereskedők és más iparosok sem hiányoznak e miniatűr vásárból, a melyen a katol. hívek a közel vidékből is tömegesen vesznek részt.

— **Arcképfestő.** A szintársulat fiatal díszletfestője: **Géczy István** akadémiái festő íttlele alatt ajánlja magát a közönségnek arcképek elkészítésére. **Géczy** tehetséges fiatal ember, ki **Makar t n á l** egy évig dolgozott s ajánlatossá teszi őt képzettségén kívül az a körülmény, hogy eredeti, életnagyságú olajfestményt rendkívül olcsó árban, 15 ftért készít el akár arckép akár pedig természet után. Egy általa készült életnagyságú mellkép most **Wellisch Vilmos** divatárúzetének kiskárákában van közszemlére kitéve. Ajánljuk a tehetséges festőt közönségünk szíves figyelmébe.

— **Dalnokmultság.** A helybeli dal- és zeneegylet által a jövő hó 4-én, a dal- és kurcai népkertben rendezendő sétahangverseny és nyári táncjajánlómra már szétküldték a meghívók. Kik ilyen tévedésből nem kaptak volna, de arra igényt tartanak, forduljanak ez iránt *Mihályos János*, vt galmi bizottsági elnök, vagy *Jóó Károly* karnagyhoz.

— **Gazdatlan jóság.** Csany község közbizánál 3 darab lovat őrznek, melyeknek ez ideig nem akadt gazdájuk. A lovakat bizonyosan lökötk lopták el a tulajdonosoktól, mert a csanyi csendőrség egyik járora bukkant rájuk, ahogy a tiszpartai tüzésben, lekötvén legelésztek. A lovak egyike 7 éves, sötétre kanca, b. c. N. A. helyeggel, a másik 1 éves, sárga paripa b. c. S. 3 bélyeggel és a harmadik 4 éves, pej kanca b. c. M. J. bélyeggel. Jóság tájdonosuk, ki jogát igazolni is tudja, jelentkezhet Csany község közbizánál.

— **Színház műsorozat.** A színházgazdát kis fia elhalálása után ért súlyos csapás, fenekestől felforgatta a színház játékrendjét, amennyiben az igazgató neje: *Halmayné* képeken fellépni s ez által az operette egy hétre leszorult a műsorról. A jövő hét játékrendje azonban így is elégsé változatlan lesz. Szünet kerülnek: „*Valás után*” kitünő francia vígjáték; a hét lojtan elmaradt „*Sabin nők elrablása*”, továbbá vasárnap a régi jó „*Peleskei nótárius*” és kedden „*Az utolsó lehelé*”. A hét berekesztő előadásán, szombaton, valószínűleg már *Halmayné* is fellép és ez alkalommal „*Czigánybáró*” operette kerül szünetre.

— **Ádásdus találmány.** Bármennyire előrehaladt is ma a tudomány, a legújabb mosabb betegségek egyike kimondhatatlan kórok közt ezével ragadja el az emberket s az orvosi tudomány tetetelenül áll vele szemben. Valóban a pusztítás, melyet a vese- és májbetegség meg egyre okoznak, igazi csapás-e földnek s a betegség rémmege az emberiség legelső köreiben is szonyuan pusztít s küzd királyokkal, mint a németalföldi trónon látjuk; a nélkül, hogy a tudomány leg-hivatottabb emeberei, le tudók győzoi. Hálával kellene tehát fogadni egy oly találmányt, mely az emberiség ez iszonyu csapásait, minő a vese és májbetegség, tényleg meggyógyít. Eddig, alig ismertek olyan pozitív módon ható szert mely a máj, vese és vízi szervek krónikus bajait kigyógyítja, míg nem Warner Safe Cur-jében szerencsésen feltalálták azt. Jóllehet sok megtámadtatásnak kivéve, Warner Safe Cur je Ausztria-Magyarországon is mindenütt útát tört magának, úgy, hogy ma a kigyógyítottak egész légiója halála ismeri el kitünő hatását s számos orvosi bizonyítványt tanúsítgat tesz gyógyító hatásáról. A Cure nem holmi értetlen titkos szer, hanem egyszerű természeti szer, s a természet meg igen sok gyógyító erőt rejt magában, Valamennyi eddigi megtámadtatás, melyet rozskarat és elfogultság intézett a jótékony orvosi találmány ellen, csak azt eredményezte hogy a szenvedők figyelme egyre jobban e szer felé fordult, s a beteg bizalommal használhatta ezt az átlást hózó italt. Valamint a legbiztosabb találmányok közül is nem egynek sokat kellett szenvednie emberi rövidlátástól, de a benne rejlő hatalmas előnyök következtében utóbb mégis győzedelmeskedett, úgy most is áll a mondas: „Sok elcsúszás, sok becsület! Warner Safe Cur je kapható a „Salvator” gyógyszerárban Pozsonyban, Török József tv gyógyszerárban Budapesten, más ismertebb gyógyszerárakban.

Színészet.

Egy hét játékrendjének keretében, mikor új társulat üti fel tanyáját a székör deszkafalai közt, rendszeren föl van ölelve minden, úgy hogy hű képet nyerjük a társulat összes erőinek.

Igy tervezte ezt *Halmay* igazgató is, az első hét műsorát olyan változatosan állítva össze, hogy az minden igényt teljesen kielégíthetett.

Ámde a sors, vaskos fekete vonással döntötte meg tervét. Neje, a társulat primadonnája, mindjárt második fellépése után útra kelt, hogy halálosan beteg gyermekéhez siessen s ő maga, az igazgató, a héten belül kétszer utazott el ugyanoda — másodikban már csak azért, hogy elvesztett gyermekét átadja a sírnak.

Hogy így sorscsapás mellett a társulat még is megállta helyét és az előadások alatt a fejetlenségnek pillanatnyi nyoma sem látszott, mutatja hogy fegyelmezett, jól szervezett társulatot nyertünk *Halmay*-ban s hogy az előadások a mellett kifogástalanok, kerékdedek, az összejáték és rendezés tökéletes volt miudig: további dícséretükre válik derék színészeinknek.

Mindjárt az első előadás „*A nebánsvirág*” rohamosan hódította meg közönségünket. *Halmayné* a címszerepben, *Szilágyi* a zongoramester — operettszerző kettős szerepében, *Körmives* né mint apátfejedelem-szóny, *Földvári* mint Champlain reux hadnagy, *Deák*, mint Loriot őrmester, olyan eszmélet alkottak, amely bármely színpadiak becsületére vált volna. Főleg *Halmayné* dalai, az első felvonásbeli kettőse *Szilágyival*, a nagydob dala és *Juci* és *Jani* szerelmi rémhistoriája keltettek zajos tapsot s ezeket a közönség, kívánságára ismételnie is kellett.

Vasárnap a népszínmű-személyzet mutatta meg magát *Bérczik Árpád* „*Purriszt kisasszony*”-ában. A címszerepet itt is *Halmayné* játszotta, de ekkor már útra készen, hogy beteg fiához siessen. Ennek talajdonjait, hogy az első felvonás vontaottan, kedvetlenül folyt le. Később azonban belő melegekedek a szerepek s mindvégig megelégtettek a várakozásnak.

A vasára való tekintetből e héten hétfőn is volt előadás. Színgligeti elvülhetlen jó „*Czigány*”-ra került szíre törányosan üres ház előtt. Az a közönség azonban, mely ott volt, zavartalan gyönyörködött a *Nógrádiné* poetikus cigány *Rózsijában*, melyet szépen, drámai erővel alakított. *Deák* „*Zsiga*” cigánya mellán sorakozik a *Nógrádiné* alakítsa mellé, aminthogy általában minden szereplő hozzájárult az est sikeréhez, kivéven azt az egy segédszínészt, ki a hirtelen elutazott *Halmay* helyett Várszegi szerepét játszta el a lehető legbotránysabban.

Kedden kezdődött a bérlet. Az előre hirdett „*Utolsó lehelé*” helyett, mely *Halmay* s távolléte miatt szorult le egyelőre a játékrendről, „*Clemenceau*” került szünetre, *Dumasnak* ez a házasságtörési drámája, melynek motívumát egy esküdszéki tárgyalás szolgáltatta, hol egy nőgyilkos férjet, mert nejét hűtlenségen érve, első felindulásában ölte meg, az esküdték verdiktje felmentett és ártatlannak ítélt. A házasságtörő nő szerepét, *Izák* tv, *Nógrádiné* játszta s mondjuk ki mindjárt, hogy teljesen érvényre is emelte azt a pokoli jellemet, mely a szerelemben kezeleg, melynek jelszava: bűn, a cédtudatos ezéret leginkább megvetésre méltó vásári szerelem bűne. Jók voltak még mellette *Nagy Vilma* (*Clemenceau*) és *Bagi* (*Clemenceau*). Az összejáték és rendezés kitünő volt, úgy hogy egyes, gyengébb szereplők hibáit könnyen feledtette.

Szerdán a „*Sabin nők elrablása*”-t ezt a kitünő, kacagató bohózatot, a vihar szorította le a játékrendről. A színházban patakokban omlott a víz, melyet a zenekar

és a színpad alatt kellett elvezetni, hogy leadjon.

Csütörtökön egy énekes francia bohózat: „*Az eltévedt báránka*”, adatot nálunk először. A címszerepben ismét *Nógrádiné* excellált, ki bizonyára az egész színi évad alatt egyike lesz a közönség kedvenceinek. A darab különben, nehány csattanós, jó humorú jelenet kivételével, elég üres és banális s jó hogy ilyen összevágó előadásban láttuk, melyen a színészek, jó sikerrel hatottak közre, hogy a rosszat is megmenek. *Nógrádiné* mellett kiütek még, *Szilágyi*, ki két év előtti ittjete óta bámulatosan sokat haladt s kiben az akkori félszeg, jó magával tehetetlen kezdő színészt ma senki sem ismerne fel; továbbá *Deák*, *Nagy Vilma*, *Nagy Gyula* és *Mátra* i.

Ma, szombaton ismét udonság került szünetre: „*A rezervisták*” című énekes bohózat, melyre közönségünk figyelmét külön is felhívjuk.

Irodalom.

Az ugorka-idény már csak a legendák sorába tartozik. A kánuka dacára eseménytűs napokat élünk, mikor egy művelt ember sem nélkülözheti a mindennapi újságolvasást; kivált mikor azt maga után küldhetik, bármire utazik, bárhol fűrdök. Legalkalmasabb e célra a „*Pesti Hírlap*”, mint a mely ma napilapjaink közt kétségtelenül a legértelmesebb. Anyai benne a tárcá, kis cikk, nagy cikk, mulatót karcolatok; csevegések s oly gazdag a törvényeséki és hírvivata, mint egy más lapjárse sem. Azonfelül minden szevációsabb eseményről a légtérjedelmesebb sürgöny-tudósításokat hozza. Ezt persze csak rendkívüli elterjedése folytán teheti. De meg is érdemli a pártolást, mert a mellett, hogy a legjobb lap, ugyszólván a legolcsóbb is: egy hóra 1 frt 20 kr., negyedévre 3 frt 50 kr. Az előfizetés a „*Pesti Hírlap*” kiadóhivatalába (Budapest, V. Nádor utca 7. sz.) küldendő Ugyanonnét mutatványszámokat is lehet kérni; egy héti ingyen és bérmentve küldenek mindenkinek.

— **Balázs Sándor** a szerencsétlen megért kitünő magyar humorista még kötetben meg nem jelent műveinek kiadását az elhunyt írő vezetés halála után a Kisfaludy-társaság vállalta magára, aoha be is adatot egy-két kötetre való elbeszélés, s kedvezően meg is bíráltott. A könyvkiadó bizottság azonban még mindig nem határozta. **Balázs Sándor** művei azonban elszórván a napi sajtó raktárában nem maradhatnak s abban már bízni nem lehet, hogy a Kisfaludy-társaság kiadja. Jártam kiadó után, meg talátam; végre pauszakodtam az elhunyt és az én barátomnak *Fekete József* magán írtán és nevelő intézetű ajándosnak (Budapest I. ker. Atilla utca 58.) ki magam vállalta a kiadás költségeit. Midő ez a tisztelt szerkesztés tudomására hozom, kérem becses lapja közönségét erről adlig is értesíteni, míg az előfizetési felhívások szét nem küldetnek. *Erdélyi Gyula.*

T A N Ü G Y.

— **Igazi mintaszery tan- és nevelő intézet a Fekete József** ny. főgymn. tanár budapesti intézete, hová a leggondterheltebb szülő is nyugodtan adhatja be fiát. Nem reklám célból említjük ezt föl, ez nem szokásunk, de kiadott tudostyányát oly elégtétellel olvastuk, hogy ifjúságunk helyes nevelése iránt viseltet érdekünkben minden szülőnek haláját véljük kiérdemelni e pártlan, derék intézetet ajánlva figyelmükbe. A közérdek sugálja e sorainkat, mert *Fekete József* intézetűtalajdonos úr több év alatt megmutatta, miképp kell az ifjakat tanítani és helyesen nevelni s csakugyan több évi működése alatt, kivétel nélkül minden

növendékével, köztük a legelső családok fiai is voltak, szép sikert ért el a fiuk a legjobb bizonyítványokat érdemelték ki. Mint régi képzett tanárnak egyik főtevése a tudományokban a tanulóiban bármi okból hátramaradt ifjakkal megkedveltetni a tanulást s őket visszavezetni a jó útra. Ez kivétel nélkül sikerült is eddig minden növendékénél s a siker szerezte meg neki az országos elismerést oly annyira, hogy a fővárosi I. ker. kör, a legműveltebb fővárosi polgárok társas köre s a budai szülők felirattal kérték föl, hogy hírneves régi intézetet körükbe, a Krisztinavárosba tegye át, hol még nincs gümnasium. E kitüntető felhívásnak *Fekete József* úr eleget is tett a f. é. augusztus 1-től kezdve fű tan- és nevelő intézetét Budapest I. ker. Krisztinaváros, Atilla utca 58. sz. alatti palotába teszi át. Ily helyiségek egyetlen fővárosi intézetnek sincs; 25 szobából áll, tágas nagy épület, az egész városrészt környező szabad nagy rét (vérmező) szőlőn áll, magához az épülethez is külön nagy kert és udvar tartozik, úgy, hogy az ifjak úgy lesznek itt, oly ozon-dús, egészséges légkörben, mintha falun élénének, mert a helyes nevelésnél főfogorfordítandó az egészségi követelményekre. Az intézetben családias élet uralkodik, az ifjak minden idejüket igazgatójuk s tanárai (mind államiilag megvizsgált tanár) körében töltik, a leg gondosabb felügyelet alatt. A dijak igen mérsékelték, ocsóbbak mint bármely más fővárosi intézetnél. Az intézet nyolc gümnasiumi osztályból áll. Felvételnél bennlakók, felkötözösek és bejárók. Bővebb érteztést ad levelebeli megkeresésekre s kimerítő programot is küld birtáknak is, bérmentve *Fekete József* intézetfőtanárnak (lak. július végéig Budapest IV. ker. realtanoda utca 10. Augusztus 1-től kezdve pedig az intézet új helyiségében, Budapest I. ker. Krisztinaváros, Atilla-utca 58. sz. a.) Ajánljuk a szülők és gyámok figyelmébe.

CSARNOK.

Fürdői levél.

Korintnica, 1889 július hó.

Tisztelt szerkesztő úr!

Ön arra kért, hogy a lapnak pár fürdői levelet küldjek innen.

Nem is tudja milyen nagy dolgot kért tőlem, milyen nehezen teljesíthető az kívánságom úgy, hogy sava, borsó legyen a levelemben.

Mert hát mikor az ember passzióból megy a turista útra; mikor szórakozás, levegőváltóztatás és élvezet adja kezébe a vándorbotot, helyettesítő vasúri jegyet; mikor a test egészséges, a kedély, a szellem ruganyos, sőt a váltakozó vidéken utazás, az egészséges kedélyt és szellemet még jobban felvidítja, frissebbé, fogékonyabbá teszi: akkor elhazsem könnyen, jóformán magától fródik az a jótűz fürdői levél. Hanem mikor annak a szervek elöregedett bajával indulunk fürdőni, a mely — hogy az embert géphez hasonlítsam, — a gőzfejlesztő kazant képviseli, s a melynek beteges állapota homályt borít a szemre, kedvetlenségét idéző elő a táj szépségei és apatiát a munka iránt: akkor bizony fürdői levelet írni, olyat, amely a kritikát csak némileg is kiálja, nem kis feladat.

Nem azért mondom ezt, hogy magamnak arányhidat építsek az esetre, ha levelem a "közölkésért" meg nem utó; még kevésbé azért, hogy ha esetleg bir valami beccsel, ezzel saját magamat; a hennem rejő szellem elaszticitását dícsérjem. Hanem igenis melegségre, s az elkövetett gyarlóságok elnézése, megbocsátása végett.

Igyen elmélkedve kiáltok ki lakásom ajtaján, a földszinten felező Miso-ra, meghagyván neki olyan nyelvein, a milyent alkalmazni nagy nyelvtudományom engedett, hogy hozzon tintát és tollat.

S csodák csodája! Bár magam alig tudtam eljázodni azon aint mondtam, Miso polgártársam oly apróra megértett, hogy a kívánt tárgyak pillanattal alatt az asztalomon voltak, ami ekesen bizonyítja, hogy Miso ügyes és értelmes szolga, ki már a vendég szájaírásából kivessi a kívánságát.

No, de elég ennyi a Miso gyerek dícséretéből. Különböznék úgy járnék vele, mint lakótársam: egy szomszéd megénykélbeli szolgabíró, ki addig-addig dícsérette az ügyességét, hogy végére is Miso kérvényt nyújtott be hozzá, amelyben különféle indokok alapján egy kis szolgabírói hajducságot könyörög.

Természetes, hogy kérelmével elutasítottat. Mert mivé lenne a szenvedő furdőző emberiség, ha minden egyes furdőszolga hajduknak menne.

Ime, így vezetem be levelemet a Misoval. Mondhatom vesztegre — mert magam sem tudom: ily bevezetés után hová lyukadhat ki egy furdői levél.

Mert bizonyos vagyok benne, hogy nagyon al pári kezdetem s nagy szaltó moratelt kell csinálnom, hogy a kellő kerékvasgásba jőjtek.

De hát kicsoda az a Miso, hogy úgy vesződöm vele?

Kicsoda? Micsoda?

Hát bizony ő egy zember s hozzá tót zember, akit az úr isten, mint minden egyéb földi halandót, a biblia feljegyzései szerint "a saját képére teremtett" (már t. i. a Miso saját tót zember képre) s a kit végzete arra kárhoztatott, hogy furdőszolga legyen, a furdővendégek nagy gyönyörűségére.

Furdővendégek! Megvan! — Ez az igazi kiinduló pont!

Mert furdővendég, az itt tulon-túl sok van. Körülbelül 400 lélek, egy egész kis falura való, amely kicsinyben edes házákat ábrázolhatná.

Van közöttünk minden nemzetiségű és vallású, közel és távol vidéki, ügyed és kereskedő, gazdálkóló és iparos, pap és tanító, mérnök, gyógyszerész, ékszerész, építész — szóval mindenféle ész.

Van olyan, a ki csak malatin jött, van a ki komolyan beteg. S érdekes, hogy az utóbbiak közt a májagnagy kövérség ép úgy képviselve van, mint a heringsovány zsebkiadás lilput.

Amazok megakarják csappantani a potrohukra nehezült hájtömeget, emezek egy kis zsír szednének magukra és mind a két-öt itteni víz csodás erejébe bízik, hogy celt ér.

Az a pohárka ásványvíz, melyet a forrás tüzére, a lenháj, tömpe orru tót leány egy igazi nimfa kecses mozdulatával föl reggeli sétádon az orrod alá épen úgy feloldja a túlságosan lerakodott zsírtömeget hasadról, mint a hogy másrészt egy kis kövérséghez segít, ha aszott tagokkal jöttél ide.

Ez ugyan nagy ellentmondás, de a doktorok így mondják s én inkább elhizsem a szavukat, sem hogy orvos doktorra promoveáltam magamat.

Bizony mondom, kedves szerkesztő, megmosogyná, ha úgy reggel valami lesből végigtekintene a kövérek és soványak procezióján, ahogy a "Béla", "Zsófia", "Ferenc József" és "Ilka" forrásokhoz zárandoznak, nyakukban a szines zsinóron fityegő ivópohárral, amelyből egyik felmelegítve, másik savóval keverve, harmadik karibbival sóval felitve, negyedik-tötödik csak úgy tisztán, ahogy a zsigerei kívánják — szűresülgeti a maga ásványvíz adagját, közben örökös sétatá, mintha valami felhúzott automat volna.

Ha azt mondom: sétatá, úgy ez költői szabadság csupán.

Voltaképen bizony úgy futkároz itt az ember, mintha ostorhegyet szaladna, mert a reggeli lég olyan csipos hideg, hogy nálunk bizvast beillenék októbernek is s ilyen hő-

mérékben bizony nem valami kellemes a csendes sétat.

S nem is igen ácsorognak itt a gyógyulást keresők, akárhogy kötné le a fővelüket Lakatos Sándor lévai cigánybandájá. Mert szép ugyan a nóta, nagyon szép, hanem nem ad meletet, míg a szaladgálás kissé felpezsdíti a vért.

Lakatos Sándor, a lévai cigányprímás különösen nevezetes egyéniség, ha a banda kissé gyengécske is.

Nevezetes arról, hogy alig teszi be vendég a lábát a furdő területre: már ő töviről-hegyre ismeri a biográfiaját. Honnan való? ki-miféle? feleséges vagy nőtelen? van-e gyermeke és hány? Lakatos Sándor mindezt tudja és alig helyezkedtet el lakásodon, mar szokott otthonosságával keres tel, hogy megintervjuoljon, ami tulajdonképen abból áll, hogy rád köti "Korintnicai emlékek" című saját szerzeményű zenedarabját, tetszésre bízván annak árát, mely azonban, tekintete után itélve, semmiesetre sem lehet kevesebb egy floránsnál.

A reggeli kúra után sietünk reggelizni. Meglepjük az étkező helyiségeket eszünk aundtjelet, meleg tejet és hozzá 2—2 káfit.

Élvágyunk a vízvívás és sétaszaladgálás folytatás kitűnő nemcsak a reggelinél, de az ebédnél is, mert délig folytatjuk a sétat a gyógyhelyet övező hegyek közt, melyeken gondozott utak visznek különféle kellemes kilátású pontokhoz.

A déli harangzó ismét az étkező helyekhez terel önsze. Orvosi rendezetle készült leves, egy kis süttőből áll az ebéd, mely után ismét sétat következik.

Csapatokba verődve rándulunk ki a Jánoshegyre vagy a vízfógohoz, hol csolnákázi is lehet.

Délután 5 órakor rákezd a Lakatos bandája s ehalgatjuk a nóátit este 7 óráig, amikor vacsorára egyik-másik közülünk pelesenyt, de a túlnyomórész ismét aundtjelet eszik.

Azután meglepjük a furdőhöz vezető utakat, mert ilyenkor érkeznek az új vendégek, akikre mindenki kíváncsi.

A furdővend most foly jávában s jön a vendég lövény. Aki ismerést talál az újonnan érkezők közt: vízi magával, s segít neki lakást keresni.

Kilenc órakor csendesülni kezd a táj; mindenki szobájába siet s alomra dől, hogy másnap korán legyen a forrásnál.

Kilenc óra elmult. Magam is aludni megyek, hogy a kúrát, de tudóflástomat is újult örövel folytathassam.

A viszontlátásra hát:

Dr. Fizez.

K Ö Z G A Z D A S Á G.

A hazai ipar terjesztése. A brassói kereskedelmi és iparkamara e napokban értekezletre hívta össze az iparosokat a végből, hogy Mát ray Arnoldnak a "Hazai ipar érdekébe" egy fővárosi napilapban közzétett javaslatait terjeszse elő. A javaslat behatóan foglalkozik a hazai ipar mily módon való terjesztésének és fejlesztésének kérdésével és igen helyesen jelölt meg azt az irányt, mely ez érdekében követendő volna. Az értekezleten szép számmal megjelentek figyelemmel hallgatták meg a javaslatot és annak minden egyes pontját általánosságban helyeslésre talált. A javaslat szerint a hazai iparnak leginkább úgy sikerülnie emellett adni, ha a városokban lévő pénzintézeteket meg lehetne ez ügynek nyerni, mely intézetek a hazai iparcikkek eladásának közvetítése céljából hasonlóképen, mint a Budapestben lévő "Kereskedők és iparosok hitelközvetekete" a képviselőket ellátlnak. Ily képviselők azonban kezdetben csak minden megye székhelyén volnának felállítandók. A megjelentek közül többen szólottak az előterjesztett javaslathoz és mindannyian örömmel fogadták az abban fejtegetett eszmét mint olyant, mely ha keresztülvitele sikerül, bizonyára nagy kihatással lesz a hazai ipar terjesztésére. A ja-

vaslat egyhangúlag és lelkesedéssel fogadtatott el. Az érkezeltek egyúttal elhatározták, hogy az eszme megvalósíthatása céljából és a további teendők megtétele végett a kamarát kéri fel, továbbá hogy a javaslat értelmében az „Országos iparregyesület” kéresek fel az ügy érdekében való közreműködésre. A beérkezendő válasz után pedig a kamara feliratot fog intézni a kereskedelmi miniszterhez, melyben a fogamatba veendő szervezés támogatását és pártolását fogja kérni. Végül az elnök igen meleg szavakban emlékezett meg M á t r a y Arnoldról, kinek a közzétett javaslatért köszönetet mondott a megjelentek nevében is.

A törvényes kamatláb leszállítása. Baross Gábor kereskedelmi miniszter leiratot intézett a budapesti kereskedelmi és ipar kamarához és az értéktőzsdé tanácsához, melyben véleményadásra szólítja fel őket az iránt: nem volna-e célszerű hogy a törvényes kamatláb 6%-ról 5%-ra szállíttatnék le. — Alkalmat e leiratra az szolgáltatott, hogy

az új örökös törvényjavaslat a kamatlábat már 5% ban kontemplálja.

Gazdászati és üzleti értesítés.

Szentes, 1889. július 26.

Gazdáink a eséplés és nyomtatás folytán mindinkább arról győződnek meg, mi az aratás attal eszük ágában sem volt, hogy az idej termésnek nagyon de nagyon elszomorító a kimenetele.

Hozzájárult még ehhez a 24-iki vihar, szétszórvá asztagokat, kazalokat, a mezőben szételvő vontatókat és keresztekét, melyeket a jeges eső ugyancsak megdézsmált, a ku koricát lefektetve a földre, töméntelen ki tördelt, szóval mindenütt a határban a leg szomorúbb kép tárul a szem elé.

Folyó hó 20, 21, 22 én tartott országos nyári vásárunk sem gazdasági sem ipari tekintetben nem felelt meg a várakozásnak, egyedül csak gazdasági szerszámokra volt vásár. — A lábas jószág közül pedig csak a sovány sertések volt jó ára, marha, ló, juh pedig olcsó ár mellett is egyaránt kelletlen volt.

A gabonapiac az emelkedő árak miatt igen élénk volt, különösen a búzát gyorsan elkapkodták.

Következő árakat jegyezhetjük:

Ó Búza mm. 8 frt 20 kr. 8 frt 60 kr.
Uj Búza mm. 8 frt, 8 frt 60 kr.
Árpa köbfe 4 frt, 4 frt 20 kr.
Kukorica köbfe 4 frt 60 kr.
Zab köbfe 3 frt 20 kr.
Szalonna mm. 50, 52 frt.
Lásbasjóság árak:
Ökör párja 170, 220 frt.
Fiaستهن drbja 40, 70 frt.
Vágni való marha db. 30, 50 frt.
Sertés 2—3 éves párja 60, 80 frt.
Fias-kocsa 3—4 malaccal 45, 50 frt.
Juh vágni való párja 8, 12 frt.
Szarvas állat:
Soványlúd párja 2, 2 frt 50 kr.
Tyúk párja 1 frt 80 kr.
Csirke párja 40, 70, 85 kr.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő: Dr. Mátéffy Ferenc.

Társ-szerkesztő: Bánfalvi Lajos.

Földeladás.

Farkas Gedeon alsóréti nagybörzést lucerna kaszálóból álló földje egészben, kisebb vagy nagyobb részletekben is szabadkézből eladó.

3—2

610.1889. sz.

Hirdetmény.

A körös tiszta-marosi ármentesítő és belvízszabályozó társulat „kunszentmárton-mindszenti szakaszigazgatósága” az u. n. felsőgyapjasi gátnál, 370 folyó méter hosszban emelendő gátburkolati munkálatra ezennel pályázatot hirdet.

A burkolat cement habarcsba lesz rakandó.

Tervek és részletes feltételek a szakaszigazgatósági irodában, (Kotvicsfele ház) a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Az ajánlatok — melyek f. évi július hó 29-én reggeli 9 óráig ugyanoda adandók be, — az nap délelőtt 10 órakor fognak felbontani.

Szentes, 1889. július 21 én.

Sima Ferenc,
szakaszigazgató.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
X Alólírott ajánljá X
X BÜKK-TŰZIFÁJÁT, X
X a Tiszaparton átvéve vagy X
X házhoz szállítva a legjutá- X
X nyosabb áron. X
X Sonnenfeld Sámuel, X
X 2—1 fakeskedő. X
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

2096. jk. 889. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szentesi kir. járásbírósg mint telek- könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Gunst Dávid és dr. Mátéffy Ferenc vőregyhajtonak Sáros Gábor vőregyhajst szenvedő elleni 49 frt 39 kr tőlekövetelés és járuléki iránti vőregyhajst ügyében a szentesi kir. járásbírósg területén lévő és szentesi 6959. sz. tjkben A 7 966. rsz. a foglalt 304 négyyszögöl terű II. t. 632. népsorszámu ház és udvarból

Sáros Gábor illető 1/2 részre, — illetőleg az 1881. évi 60. t.c. 156. §-nál fogva az egész ingatlanra és tartozékaira az árverést 600 forintban ezennel megállított kikiáltási árrban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1889. évi augusztus hó 14 ik napján délelőtti 9 órakor ezen bíróság helyiségeben megtartandó nyilvános árverésen a megállított kikiáltási áron alól is eladati fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% at vagyis o. é. 60 frtot készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1 én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt övadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, az az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatói.

Kelt Szentesen, 1889. évi május hó 23 ik napján.

A szentesi kir. járásbírósg mint telek- könyvi hatóság.

FARKAS GEDEON,
kir. járásbíró.



Felhívás:

Hivatalok, kereskedők és kiki bérmentes beki- dással kaphatja azonnal a legújabb, legelősebb és legártatóstó iró-és másológépek prospectusát.
Steuer Otto író-és másoló-gép gyára.
Berlin SW.,
Friedrichstrasse 233 sz. 1.

MEGHIVÁS.

A „SZENTESI HENGERMALOM-RÉSZVÉNYTÁRSASÁG”

f. 1889. évi augusztus hó 11-ik napján, azaz vasárnap, délután 3 órakor

Szentesen, saját malom-telepén

a r.-társasági alapszabályok 11. §-ának i) pontjánál fogva

RENDKIVÜLI KÖZGYŰLÉST

tart, melyre a t. részvényesek a r.-társasági alapszabályok 9. §-a értelmében ezennel meghívotnak.

T Á R G Y:

1. Jelzálogkölcson felvétele, ennek feltételei és mennyiségének meghatározása.

Szentes, 1889. július 25-én.

„SZENTESI HENGERMALOM-RÉSZVÉNYTÁRSASÁG”

I G A Z G A T Ó S Á G A.

RIVONAT az alapszabályok 12. §-ától:

„Érvényes határozathozatalra a közgyűlésen 5 részvényesnek jelenléte szükséges, kik legalább 300 részvényt képviselnek.”

4485./1889.

Pályázati hirdetés.

Csongrád vármegye törvényhatóságánál egy 300 forint évi fizetéssel és 60 forint lakbér illetményvel javadalmazott és a tiszántúli járás szolgabírói hivatalánál rendszeresített közigazgatási gyakornoki állás jövő őrésedébe, a ezen állást elhyneni öhajójuk felhívattak, hogy az 1883. évi L. t. c. -ben meghatározott képzettséget igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényeiket folyó évi augusztus 20-ig a vármegye alispáni hivatalához nyújtsák be.

Szentes, 1889. július 15.

Stammer Sándor,
alispán.

Olasz vöröskereszt sorsjegyek

Húzás augusztus 1-én

Főnyeremény: 15,000 Lira.

Kaphatók részletfizetésre,
és pedig:

2 drb 36 havi 1 frt 40 krjával,

3 drb 36 havi 2 frt 10 krjával

a „Szentes-Videki takarékpénztár”-nál.

Máriacelli gyomorcsöpek.

Kitűnő hatású szer a gyomor minden betegségeiben.

Védjegy.



Fülföldhatatlan étvágyhiány, gyomorgyengeség, rossz illatú levegőt, felgyulladás, savanyú felbőftetés, kolika, gyomorfájdalom, gyomorgöcs, homok- és daraktörés, túlságos nyálkakepződés, sárgaság, undor és hányás, főfájás (ha a gyomor fölött), gyomorgöcs, székeszékély, a gyomorcsöpek eddel és italokból való túltelítettség, gillókák, legyűzők és aranyos baktériák esetében. — Egy üvegcse ára használati utasítással együtt 40 kr., kettős palack 70 kr. — Kiszámlázott keltetés: **Brady Károly** gyógyszerész által **Kreuzsúrban** (Morvaország).

Kapható minden gyógyszerárban.

Óvás: A valódi máriacelli gyomorcsöppeket sokat hamisítják és utánozzák. A valódiság jelét minden üvegcse piros, a fenti védjegyvel ellátott borítékra kell gondolni lennie és minden üvegcse mellett használati utasítással meg kell jegyezni lenni, hogy az **Kreuzsúrban** Gusek Henrik könyvnyomtatásán nyomtatott, sőt Valódi minőségben kaphatók: **Szentesen** Podhradzky Ferenc és Várady Lajos gyógyszerárban; **Hód-Mező-Vásárhelyen** Aigner Gyula, Bereck Péter, Bántalvy Lajos, Kiss Gyula és Németh L. gyógyszerárban; **Szarvason** Medvecky József és Bartes Emil gyógyszerárban; **Szegeden** Ambrózy A., Barsay Károly, Bauer József, Károlyi Kálmán és Fonagy gyógyszerárban. **Szt. Andráson** Pollatsek Vilmosnál.

A SULLACI APÁRSÁG (Francia-Ország)
DOM MAGUELONNE, prior
Főtisztelendő Benedek rendi atyái
Fogvize, Fogpora
Fogpastája
2 arany érem 3. évi 1870. Júl. 28. 1884
A legmagasabb kitüntetések
Feltaláltatták 1873. évi BOERSAUD Péter
prior által.

A főtisztelendő benedekrendi atyák fogvizeinek használata, napoként néhány cseppet vízbe véve, megakadályozza és gyógyítja a fogak óvasságát melyeknek foherségét és szilárdságát kölcsönöz, a mennyiben a foglalat erőtől s teljesen egészségesse válik.

A Szalaglatot tekintik tehát orvosunknak, minden öket ezen régi és practicum készítményekre figyelmeztetjük, melyek a legjobb gyógyszer és a fogfájás ellen egyedül óvást képvisel.

A hat megalkotott 1807. évi. **SEGUIN** 106 & 108, rue Croix-de-Segrety
Vezárgyárnok: **SEGUIN** BORDEAUX
Kapható minden nagyobb illatszerárban, gyógyszerárban és gyógyszerkereskedésben.

Mihálovits János I. t. 196. számú háza szabad kézből eladó.

T Ü D Ó B A J O K.

Gáz-kilhelés (Rectal-injectio)

gyógyít tüdőbajokat, (tüdővérszt, sorvadást,



A legkihételenebb, az orvosok előtt elérhetetlennek látszó esetben, tüdőbajok gyógyíthatása, most már teljesen a van érve. Világhírű tanárok és orvosok bizonyítványai, meggyőzők egységek száza meg száza levele, melyekben valódi másolatait megcáfoltatva meggyőződés szerzője végezték kiválóan barmtentesen bárki kaphatja, orvosi szakmapok kedvező jelentései a legnagyobb körhírközletben való alkalmasság a legfőbb bizonyítványt nyújtják a rectal-injectorral való kilheléssel egyetemes fogmeglépésk, eddig nem sejtett eredményül.

Póldáék ezt jelentik **Dr. Bergeon** és **Dr. Morel** tanárok: „Kobogás, nyálkásság, laz, vérhányás három nap alatt nyílnak, azután teljesen elhunak — alvás és étvágy visszatérnek. A test súlygyarapodása hetekint 1/2 egészen 1 kilóig. A legfárasztóbb elemő-

lot lehet azután folytatni.” — **Cornil** és **Ver-euil** tanárok így nyilatkoznak: „Az atnárdái a lélekzetlátny azonnali emulása. — Felj-s gyógyszer gyáknar 8 nap alatt.” — **Ujardn** **Beaumez** tanár: „Időskori bronchialkatarrh teljesen gyógyított.” — **Fránzl** és **Dr. Starr** tanárok: „Égés áll be — súlyszarapodás egészen 5 kilóig.” — **Dr. M'Laughlin**: „A magos foltú tüdő gillmókors közöl valamennyi laposon felgyógyult.” — Használó jelentenek a betegok (A gyógyítás nem alkalmatlan, nem zavaró s ritkább mellékli). — A cs kir. kizár. szab. gázkihelési készülék (rectal-injector) használati utasítással orvosok számára és magánhasználatra s a gázkiheléshez való hozzátartozóval készpénzért vagy postánvétellel 8 frtért, gázmérővel 10 frtért küld.

Med. Dr. Altmann Bécs (Wien), VII., Maiahilfer-strasse No 70.

Béhm, Krumau 1888. márt. 3.
Collega ur! Egy igen súlyos esetben egy tüdőbajosnál ön kilhelési készülékével valóban kitűnő sikert értel. Tisztelettel! MED. DR. FAUTE GYULA.
Kecskemét, 1. 88. szept. 11.
Tisztelt orvos ur! Ön gázkihelési készülékét 1887. évi őszkor oly kitűnő sikerrel alkalmaztam, hogy tökéletesen helyre álltam s ezen állapot azóta folytonosan tart ugy, hogy teljesen egészséges vagyok. Fogadják öszinte hálaomat!
SZABO JULIA.

Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönséget s főleg az asztalos iparos urakat értesíteni, miszerint **legjobb minőségű száraz kinestári deszkáim** a Máramarosból megérkeztek.

Érkezett továbbá igen jó minőségű **bákk tűzfák, melyet a Tiszaparton Dósi József eszösöm által, valamint ültethetőségben és házhoz szállítva árúsítok el.**

A n. é. közönség eddig tanúsított szíves pártfogát továbbra is kérve, tisztelettel:

SZABO ZSIGMO, D,
fakereskedő

3-2

Műt-építési hirdetés.

Szen/és város közönsége a város belterületén, a piactól a vasúti indóházig mintegy 1500 méter hosszú 8 méter széles műút kiépítését rendelvén el ennek biztosítása céljából az 1889. évi augusztus hó 10 én d. e. 10 órakor Szentesen, hivatalomban tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettek.

Felhívattak a vállalkozni kívánók, hogy öt peccéttel lezárt ajánlataikat „ajánlat műt-építésre” felirással legkésőbb f. évi augusztus hó 10. napjának d. e. 10 óráig hozzam annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

Bánatpénzül az ajánlathoz a vállalati összeg öt százaléka készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban csatolandó.

Vállalkozók ajánlataikat gránit-, kocka kőút építésre nyújthatják be, azonban tartoznak egyidejűleg a kiépítendő műút szabvány, kereszt, szelvényrajzát és egy darab követ mintát bemutatni, fektartván magának Szentes város közönsége azon jogot, hogy saját elhatározása szerint — tekintet nélkül az ajánlati összegre — a vállalati munkát kadhassa.

Az ajánlatban kitéendő, hogy az ajánlattevő a helyszínét, — tervrajzokat s vállalati feltételeket ismeri, megértette és azokat minden kifogás nélkül elfogadja.

A műútanförgő munkálataira vonatkozó feltételek és műszaki tervezetek a város mérnöki hivatalánál betekintheők.

Szentesen, 1880. július 23. án.

SARKADI NAGY MIHÁLY,
polgármester.

S O O S A L B E R T S Z E N T E S E N .

BORSZÉKI VIZ

!!! az ásványvizek királya !!!

mely a legelső orvosi kapacitások által Európa legjobb és legzsensavdusabb ásvány borvizének van elismerve és ezen két főindok elég uttörő arra nézve, hogy kinturja hazánkól a burjánmódra elterjedt divatos, rosszabb s pláne drágább külföldi vizeket és elfoglalja ismét a magyar család asztalán az őt megillető első helyet!

kizárólagos forrást Szentesen:

S O O S A L B E R T N É L .

Ajánlom továbbá a következő bel- és külföldi friss töltésű ásványvizeket, melyek nálam a legutjánosabb árban kaphatók: bárfai, billini, budai, eszri, eigelkai, egri, emsi, gleichenbergi, gieshübli, korinticai, lipiki, carlsbadi, marienbadi, margit, mohai ágnes, parádi, szalvator, seltersi és ronegnói ásványvizek.

S O O S A L B E R T S Z E N T E S E N .

„MARGIT”

GYÓGYFORRÁS,

„MAGYAR SELTERS”

Vegyelemze a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétel, kevés szénad, de gazdag, főleg kőolt azénsavtalmán kiváló hatásának bizonyult különösen **tiüdbetegnél** a hol a szabadszén-sav e-kélyebb j lenete megóvja a beteget a káros, söt veszedelmes izg-ástól, ellenben a foltz köölt szén-sav gazsága a gyólyhatásu alk-treszék-k a beteg testre-be való gyors és biz os felvé-elét esközi. Ezen tulajdonságának köszönli ti a Margit-forrás azon kiváló előnyét is, hogy a hol szabadszén-savtartalmában erő ebbé szén-vizek, mint a **seltersi-gleichenberg, tiüdbjokban**, különösen **tiüdbérezéseknél** már nem alkalmazhatók a Margit-forrás itt is a legjobb hatás mellett folyton használtatva.

A **tiüdbeteg**ek kímáltias gyólyintézetiben, különösen a leglatogat-abb **Görbördsoriban**, a Margit-víz otthon-sá vál. — Orvosi kintély ink Budapesten: **Dr. Korányi, Dr. Gebhardt, Dr. Navrátil, Dr. Poór, Dr. Kéty, Dr. Barbás;** Bácsában: **Dr. Bumborger, Dr. Duschek** s. b. a leg-obb eredményul alkalmazák a **légző, emésztő- és húgyzszervele**k által-os hurutos bántalmainál.

Mint ivóvíz

prüservatív-gyólyszernak bizonyult legközelebb **Triest-Fiumóban** **KOLERA** megbetegedés ellen a

„MARGIT” borral használva a legegészségesebb ital!

Kizárolagos forráktár **ÉDESKUTY L.** m. kir. és szerb kir. n. i. ásványvíz szállítónál, Budapest.

Ugyisintén kapható minden gyólyszere-tárban, fúszkereskedésben és vendéglökben.

TICHO BERNÁT

áruraktárában Brünben, Krautmarkt 18. számú saját házában utánvétellel kapható:

<p>Gyapju-beige kétyszer széles, a legtartósbabb, teljes ruhára 10 mét. 6 frt 50 kr.</p> <p>Indiai foule félgyapju, kétszer széles, teljes ruhára 10 mét. 5 frt.</p> <p>Ujság hölgyruhának a legváltozatosabb színekkel minden színben kétszer széles 10 mét. 5 frt.</p> <p>Fekete terelő szászországi gyártmány, kétszer széles, teljes öltözék 10 méter 4 frt 50 kr.</p> <p>Karrizott ruhakeimek 60 ctm. széles, legujabb színek 10 méter 2 frt 50 kr.</p> <p>Gyapju ripzs minden színben, 60 ctm. széles 10 mét. 3 frt 80 kr.</p> <p>Dreidraht legjobb minőség 60 ctm. széles, 10 mét. 2 frt 80 kr.</p> <p>Jaquard-kelme 60 ctm. széles, legujabb színek 10 mét. 3 frt 80 kr.</p> <p>Francia voal 10 méter, elegans kimenő ruhának, mosó 3 frt.</p> <p>Uri ingek saját gyártmányú fehér vagy színes, darabja I. r. 3 frt 80 kr., II. r. 1 frt 20 kr.</p> <p>Női ingek sif-nból és vászonból finom hímzéssel, 4 darab 2 frt 50 kr.</p> <p>Házi vászon 1 vég 30 róf 1/4, 4 frt 50 kr. 1 vég 30 róf 1/2 5 frt 50 kr.</p> <p>Posztó-árúk gyári raktára.</p>	<p>King-szövet jobb a vászonnál 1 vég 1/4 széles, 30 róf 6 frt.</p> <p>Siffon 1 vég 30 róf I. r. 5 frt 50 kr. legjobb minőség 6 frt 50 kr.</p> <p>Kanavasz 1 vég 30 róf lila 4 frt 50 kr. 1 vég 30 róf vörös 5 frt 20 kr. GARN-KANAVASZ 1 vég 30 róf kék és piros 6 frt.</p> <p>Oxford mosó, jó minőség 1 vég 30 róf 4 frt 50 kr.</p> <p>Angol oxford legjobb ajánlható 1 vég 30 róf 6 frt 50 kr.</p> <p>Egy ripzs garnitúra áll két ágy és egy asztalterítőből, selyemmel 4 frt.</p> <p>Egy juta-garnitúra 2 ágy és 1 asztalterítő, rojtjal 3 frt 50 kr.</p> <p>Juta függöny török minta, egy teljes függöny 2 frt 30 kr.</p> <p>Hollandi futó znyeg maradékok 10-12 méter hosszú, egy maradék 3 frt 60 kr.</p> <p>Nyári nagy kendő 1/4 hosszú 1 frt 20 kr.</p> <p>Női ingek erős vászonból esimes szegélyre, 6 db 3 frt 25 kr.</p> <p>Lotakáro legjobb gyártmány, 190 ctm. hosszú, 130 ctm. széles, 1 frt 50 kr. szürke sárga BERKOSI-TAKARÓ 1 db 2 frt 30 kr.</p> <p>Brünni posztókeime egy maradék 3-10 mét. egy teljes férföltözéknek 3 frt 75 kr.</p> <p>Divat kelme 3-10 mét. finom, egy teljes férföltözéknek 8 frt.</p> <p>Nyári kangarn maradék teljes férföltözéknek, mosó 6-10 méter hosszú 3 frt.</p> <p>Minták ingyen és bérmentve. Jó árúért és pontos szállítáért kezeskedünk. Elegansan kiállított mintakirtyik 400 mintával a szabó urak részére bérmentlenül szállítatnak.</p>
---	---

CZIGELKAI

LAJOS-ISTVÁN-

forrás forrás.

jódtartalmu-, szikleges-konyhasós savanyuviz.

Felülmullatlan legdiszabb sz. n. vas-natron-tartalma által az egész világ minden ismert ásványvizeit közt. b. g. vastartalma és sok szén-sava miatt az égvényesség savanyuvizek közt páratlan és legkellemebb, valamint legkönnyebben emészthető valamennyi jódtartalmu ásványvizek közt.

A Lajos-forrás rendkívül hatásosnak bizonyult a gyomor-, bél-, húgyhólyag- és légutak bántalmainál s görvölj körnél.

Kizárolagos raktár és szétküldés Magyarország részére

ÉDESKUTY L.

Ugyisintén kapható minden gyólyszertárban és fúszkereskedésben.

Félegyházi Török Istvánnak I. tized 3-ik sz. alatti háza, a kurcrai hid mellett, örök áron eladó. Érkezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Ház eladás.

A „SZENTES és VIDÉKE” KÖNYVNYOMDÁJA

elvallal, minden e szakba vágó munkákat izléses, pontos és olcsó elkészítésre. Nyomdelyiség I. tized 265 szám, özv. Fried Józsefné urnó házában.

Ugyanott a „Szentes és Vidéke” című keillap részére hirdetések felvételnek és a legjutányosabban számíttatnak.

Nyomatott a tulajdonos: „Szentes és Vidéke” könyvnyomdájában, 1889.